

走向我们的小康生活

红石崖街道

150余名垃圾分类指导员参加培训

□记者 李涛 报道

本报讯 近日,红石崖街道召开垃圾分类指导员培训会,150余名垃圾分类指导员参加培训。

此次培训发放了《西海岸新区生活垃圾分类投放指南》,详细讲解了垃圾分类相关知识,以及在日常生活中如何指导居民在家中做好垃圾分类的工作。

通过培训,垃圾分类指导员更清楚了自身职责,主要做到“五步工作法”:一开二看三提醒四分拣五记录。即:在村庄和居民小区的分类桶点,开袋检查生活垃圾;查看居民生活垃圾分类质量;对分类错误的垃圾进行现场指导和提醒;对分类投放错误的生活垃圾,进行二次分拣;登记居民楼牌号,根据分类质量建立桶点指导工作记录……为扎实推进垃圾分类工作的有序开展打下了坚实的基础。

六汪镇

网格巡查排隐患 冬季防火不放松

□记者 梁玉鹏

通讯员 王亚君 报道

本报讯 近日,六汪镇社会治理专职网格员在大沟村入户走访时,远处的缕缕白烟引起了网格员的注意,出于职业的敏感性,网格员向着冒烟的地方一路小跑,终于在一处院落中发现了燃烧点。

网格员进入院子看到,破旧的院子里到处都是枯草和一些干枯的玉米秸秆,如果发生火灾,后果不堪设想。见此状况,网格员立即上前劝说,向焚烧杂草的大叔宣传要承担的后果和责任,大叔意识到事情的严重性,主动用土将火扑灭。为尽快消除安全隐患,网格员和大叔一起把院内杂草清运出来。

秋冬季节,天干物燥,作为安全隐患巡查员的网格员,在日常工作中要做好防火宣传工作和巡查工作,确保村民的生命财产安全不受威胁。

长江路街道

打造“书香香江” 促进全民阅读

□记者 丁霞 报道

本报讯 “根据社区居民的需求,我们打算打造一个图书角。近期,我们联系了新区图书馆,图书馆相关领导给予我们社区很大帮助,很是感谢。”长江路街道香江路社区第一书记曲吉波告诉记者,近日,香江路社区在新区图书馆的大力支持下,在香江一路幼儿园打造了“香江图书角”。

据了解,“香江图书角”主要面向社区儿童、家长及青少年等群体,旨在丰富社区居民文化生活。通过引导社区儿童、青少年阅读,进而引导家长与孩子一起读书,加强人们之间的交流,拉近彼此的关系,促进全民阅读,从而有效提升社区居民科学素质,打造“书香香江”。

推选“街巷长”,打造文化讲堂,泊里镇红石村米家庄网格——

邻里更和谐 日子更富足

□本报记者 丁霞

近年来,泊里镇红石村米家庄网格开始担起新区高产示范展示田的重担。如今,在西海岸推广的农作物新品种,大多经过米家庄网格试种。9年间,农作物高产的米家庄网格共试种25个新品种,成为“西海岸粮仓”。近日,记者来到米家庄网格采访了解到,今年该村新引进种植的早稻亩产460.7公斤,达到国内目前旱地秋稻高产水平。同时,通过推选“街巷长”、改善村庄环境、打造文化讲堂等举措,村庄面貌焕然一新,村民的日子越过越红火。



今年米家庄网格种植的早稻喜迎丰收。□记者 丁霞 报道

引进早稻新品 达到高产水平

今年10月,青岛市农业农村局组织青岛农业大学、青岛市农业科学研究院等有关专家,在米家庄网格青岛都收成农业专业合作社进行早稻实收测产,经测量、收割、脱粒、称重、去杂、水分测定等多道工序,实测早稻亩产460.7公斤,达到国内目前旱地秋稻高产水平。据悉,这是青岛市首次对早稻进行实收测产。据米家庄网格党支部书记杜希征介绍,早稻的生育期是110-120天,在6月中下旬小麦收获后播种,大约10月中旬收获。

2014年,红石村米家庄网格成立青岛都收成农业专业合作社。该合作社进行实收测产的地块属于旱肥地,面积50亩,今年引进早稻新品种6个,以香稻和糯稻为主。杜希征告诉记者,如今合作社已经打造出了自己的早稻产品,正在积极推广销售。

另外,记者了解到,今年米家庄网格种植的“西瓜红”地瓜也迎来了大丰收。为了做好地瓜的存储,去年村里提前建设了能存放200吨的地瓜储存室。

推选“街巷长” 改善村居环境

米家庄网格有八条街、六条巷。走在米家庄网格干净整洁的街道、巷子,可以看到明显的路标标识,如世纪大道、党建街、长安街、建设巷、平安巷等字样。

“早上起床后,我就先到负责的街上溜达一圈,先检查检查卫生情况,然后再回家吃饭。”负责党建街的村民徐金来告诉记者,自打村里制定了一些关于街、巷的管理规定,现在整个村子看起来更加干净、整洁、有序了。据徐金来介绍,他不仅负责管理党建街的卫生,还负责协调邻里的纠纷。

在米家庄网格,村民们表示自从有了这个制度后,能明显感觉到村里的邻里关系更加和谐了。“2018年,结合本村实际推出了党员干部联户包街制度,制定了《党员联合包街、巷责任制管理办法》。在村民中选出有较高威望的16名党员和12名村民代表,分别担任街长和巷长,负责8条街道和6条胡同的环境治理、邻里关系、大事小事等方方面面的事项。”杜希征说。

打造文化讲堂 推进乡村振兴

在米家庄网格有一个道德文化讲堂。“村里的道德文化讲堂一方面给孩子们提供了学习交流的场所,另一方面,该讲堂也在平日里作为村民的课堂,邀请各类技术专家传授村民农业种植技术。”杜希征介绍,农业的发展离不开人才,米家庄网格积极开展农业技术培训,培育了一批新型职业农民,为乡村振兴提供人才保障。“有了懂技术的人才,我们才能做得更好。”杜希征和记者说道。

随着乡村振兴相关工作的推进,米家庄网格的村民文化休闲广场在今年8月份也已建成。“新建成的文化休闲广场同时配备了各类健身器材,村民可以锻炼身体。”杜希征说,此外为了推动文化振兴,村里还积极开展文明村民、文明家庭、好儿媳、好婆婆等评比活动。

杜希征表示,下一步,将积极围绕组织、生态、文化、产业、人才振兴等方面,全方位推进米家庄网格的乡村振兴,让村民们的日子越过越红火、越过越富足。

垃圾被清运 群众心敞亮

张家楼街道社会治理中心及时解决百姓所急所忧所思所盼,提高居民幸福感

我爱青岛 我爱新区

新闻热线 87139933

□记者 谭宁 报道

本报讯 “这成堆的垃圾怎么清理?车也进不来了,该咋办?”前几日,张家楼街道的逢先生遇上了让自己既生气又闹心的事,不知道哪里来的大车,在自家的蓝莓园里倒了一地垃圾不说,还把沿途道路给毁坏了。

万般无奈之下,逢先生向社区网格

员求助。得知情况后,张家楼街道社会治理中心第一时间通过网格组团化工作机制联系到街道综合执法中队,执法人员到达现场时,看到正有大车在往逢先生的蓝莓园里倾倒大量建筑垃圾,于是当场对违法车辆进行了扣押。

随后,街道社会治理中心与综合执法中队共同商议出解决方案,严格按照相关规定,对违法人员进行严厉处罚,避免此类事件再次发生;同时让违法人员把建筑垃圾清运到指定地点,并对压坏的道路进行修复。

在工作人员共同努力下,清理工作有条不紊地开展,逢先生紧皱的

眉头也终于舒展开来,看着恢复如初的蓝莓园,他笑着说,“网格员就像是我们的大家长,遇到麻烦事,一个电话就能来解决,没有你们真的不行。”

民生连着民心,民心凝聚民力。今年以来,张家楼街道社会治理中心结合“我爱青岛·我有不满·我要说话”民生倾听主题活动,借助组团化处置等形式解决了地磅横梁断裂、生产道路阻断等各类问题100余件。下一步,该街道社会治理中心将继续当好人民群众的贴心人,及时解决群众所急所忧所思所盼,提高辖区居民的幸福感、安全感和获得感。